

# 市六届人大二次会议隆重开幕

(上接1版)

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者王翔 王亚同)1月21日上午,重庆市第六届人民代表大会第二次会议在市人大礼堂隆重开幕。

大会执行主席由大会主席团常务主席袁家军、王炯、李明清、蔡允革、张鸣、沈金强、屈谦、莫恭明、陈元春、欧顺清、赵世庆、周少政担任。执行主席王炯主持会议。

胡衡华、程丽华、张轩、陆克华、宋依佳、姜辉、陈鸣波、于会文、卢红、罗蔺、陈新武、王燕崎、甘宇平、邢元敏、黄奇帆、徐敬业和大会主席团成员等在主席台就座。

大会应到代表862人,实到代表844人,符合法定人数。

本次大会的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,全面落实党中央决策部署,深学细悟笃行习近平总书记重要指示批示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在中共重庆市委坚强领导下,积极践行全过程人民民主,认真履行宪法和法律赋予的职责,紧紧围绕市委六届二次、三次、四次全会部署,强化稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,团结和动员全市人民坚定信心、乘势而上,唯实争先、埋头苦干,为加快建设现代化新重庆而努力奋斗。

上午9时,王炯宣布大会开幕。全体起立,奏唱国歌。胡衡华代表市人民政府作政府工作报告。报告分三个部分:2023年工作回顾;2024年主要任务;全面加强政府自身建设。

胡衡华说,刚刚过去的2023年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中共重庆市委直接领导下,在市人大、市政协关心支持下,我们全面贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对重庆的重要指示批示精神,统筹推进高质量发展、创造高品质生活、创新高效能治理,现代化新重庆建设迈出坚实步伐。这一年,我们坚持“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”,全力推动现代化新重庆建设开局起步;我们牢记“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,全力推动主题教育见行见效;我们突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,全力推动各项工作变革重塑;我们锚定目标不松劲、不懈怠、不停步,全力推动经济回升向好。主要做了以下工作:扎实推进成渝地区双城经济圈建设,全市域融入、全方位推进形成新格局;全力推进稳增长提信心强主体,扩大内需、提振经济取得新成效;加快推进新型工业化,产业升级、创新发展迈出新步伐;统筹推进城乡融合发展,城市品质、乡村面貌发生新变化;全面推进数字重庆建设,数字化变革、重点领域改革释放新活力;大力推进西部陆海新通道建设,通道能级、开放水平实现新提升;系统推进美丽重庆建设,生态优先、绿色发展厚植新优势;深入推进惠民暖心优服行动,民生福祉、生活品质有了新改善;持续推进平安重庆建设,安全防线、发展底线得到新巩固。同时,我们也清醒看到,全市发展依然面临一些困难和问题。要增强忧患意识,增强信心底气,有效应对和解决这些问题。

胡衡华说,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,是现代化新重庆建设从全面部署到纵深推进的重要之年,是改革攻坚突破的奋斗之年。做好政府工作

的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神、二十届二中全会和中央经济工作会议精神,全面落实市委六届二次、三次、四次全会和市委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务融入新发展格局,着力推动高质量发展,牢牢把握稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,全面深化改革开放,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,全面落实国家重大战略,以科技创新引领现代化产业体系建设,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,加快建设现代化新重庆,努力为全国大局作出更大贡献。

胡衡华说,今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长6%左右,规模以上工业增加值增长7%,固定资产投资增长4%,一般公共预算收入增长6%,居民消费价格涨幅3%左右,节能减排降碳指标完成国家下达的目标任务。我们要牢记高质量发展是新时代的硬道理,抓住国家战略叠加的机遇期,讲求工作推进的方法论,把握政策举措的时度效,保持奋发有为的好状态,在发展中拼作风、拼干劲、拼决心、拼效率,努力交出让总书记和党中央放心、让全市人民满意的答卷。重点抓好十个方面工作:纵深推进成渝地区双城经济圈建设,合力打造带动全国高质量发展的重要增长极;坚持以科技创新推动产业创新,加快构建现代化产业体系;多措并举稳投资促消费,充分激发需求潜力和经济活力;加快推动数字重庆建设面上突破,引

领带动全面深化改革纵深发展;高水平建设西部陆海新通道,打造内陆开放高地;深入推进以人为本的新型城镇化,提高城市综合承载能力;有力有效推进乡村全面振兴,加快建设巴渝和美乡村;全面融入长江经济带高质量发展战略,扎实推进美丽重庆建设;加快打造新时代文化强市,增强城市文化软实力;更大力度保障和改善民生,提升人民生活品质。

胡衡华说,全市政府系统要强化政治铸魂,做对党忠诚、立场坚定的明白人;要强化依法行政,做尊法守法、践诺守信的践行者,政府作出的承诺、制定的政策要说到做到、坚决兑现;要强化效能建设,做紧抓快干、狠抓落实的实干家,倡导专业专注,把精力用到办实事、干成事上来,努力跑出新速度,积累加速度;要强化正风肃纪,做清廉为民、干净干事的行动派,以为政清廉取信于民。

胡衡华在报告最后说,新重庆因拼搏而美丽,新征程因奋斗而精彩。让我们朝着新重庆的美好明天,向前进,再出发!

市政协六届二次会议的出席人员和列席人员,在渝第十四届全国人大代表,市人大常委会有关部门负责人,市人民政府组成部门、市级有关单位和部门负责人,中央在渝有关单位负责人,市人民政府参事,重庆市海外侨胞代表人士列席会议。

有关市领导,驻渝有关部队主要负责人,市人民政府秘书长,市政协秘书长,重庆大学主要负责人,市工商联主要负责人,部分老同志和退休市级领导应邀在主席台就座。

部分企业负责人,部分社区负责人,部分非公经济和社会组织负责人,外地省级人民政府驻渝办事处负责人,外国驻渝、驻西南领事机构官员应邀旁听大会开幕式。

## 踔厉奋发勇当先 携手共进新征程

### ——热烈祝贺市六届人大二次会议开幕



### 社论

日月开新元,盛会启新篇。承载着重庆人民的热切期盼,肩负着继往开来的神圣使命,重庆市六届人大二次会议于21日开幕。来自全市各个领域、各条战线的人大代表齐聚一堂,共商发展大计、共谋美好未来。这是全市人民政治生活中的一件大事、喜事,我们对大会召开表示热烈祝贺!向各位代表致以崇高敬意!

征途漫漫,惟有奋斗。这次大会,是在全面贯彻落实党的二十大、二十届二中全会和中央经济工作会议精神、深学细悟笃行习近平总书记重要指示批示精神、奋力实现“十四五”规划目标任务关键之年,召开的一次重要会议。开好这次大会,对于坚持和完善人民代表

大会制度,把“两个确立”的政治成果转化为坚决做到“两个维护”的政治自觉,转化为深入贯彻落实市委六届二次、三次、四次全会部署的实际行动,加快建设现代化新重庆,具有深远意义。

刚刚过去的2023年,是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是全面建设社会主义现代化新重庆的起步之年。一年来,全市上下紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,深入推动成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道等国家战略落地实施,整体布局数字重庆、美丽重庆建设等,全面部署新时代制造强市、文化强市建设等,把新重庆建设的美好蓝图一步步变为施工图、实景图。

回望成绩,我们深切感到,现代化新重庆建设的每一点进步,巴渝大地的每一处变化,最根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社

会主义思想科学指引。这是市委坚强领导、团结带领全市人民奋勇争先的结果,饱含着广大干部群众不懈拼搏的辛勤汗水,凝聚着民主与法治奔腾向前的蓬勃力量。每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献!

来之不易的成绩,也是全市人大系统和人大代表勤勉尽责的成果。过去一年,市人大及其常委会在市委领导下,坚持立足职能、坚持实事求是、坚持守正创新、坚持群众路线、坚持系统观念,聚焦中心工作、聚情民生关切、聚力依法履职、聚合代表力量,不断增强人大交出履职高分报表的思想自觉和行动自觉。特别是在旗帜鲜明讲政治,牢牢把握人大工作正确政治方向;聚焦重大战略重大任务,在服务大局中彰显人大作为;推进高质量立法,为经济社会发展和改革创新提供有力法治保障;坚持正确监督有效监督依法监督,切实增强监督实效等方面取得了新成效,充分展现出人民代表大会制度的强大生命力和巨大优越性。

踔厉奋发勇当先,携手共进新征程。2024年是新中国成立75周年,是

人民代表大会制度设立70周年,是现代化新重庆建设从全面部署到纵深推进的重要之年,是改革攻坚突破的奋斗之年。全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,对标对表习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神,推动党的二十大、二十届二中全会和中央经济工作会议精神在全市落地生根、开花结果。市人大及其常委会要坚持高站位服务中心大局、高水平依法履职行权、高效能凝聚代表力量、高标准加强自身建设,努力创造更多具有重庆辨识度的人大工作高质量发展标志性成果。

春潮澎湃东风劲,扬帆逐浪正当时。希望与会代表充分发挥来自人民、植根人民的优势,以恪尽职守的责任感、时不我待的紧迫感、克己奉公的使命感,保持奋进者姿态、激发创造性张力,积极建言献策、贡献智慧力量,为新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆团结奋斗!

预祝大会圆满成功!

据《重庆日报》